

崇川今年将新建、续建、改造道路41条

# 出行要便捷化更要舒适度



人民路北侧路建设前后对比照。陈静

**晚报讯** 双向两车道的沥青路面宽敞而平坦,道路两边是错落有致的绿化、崭新的路灯……昨天8时许,记者来到主城区刚刚新建的人民路北侧路,园发集团新川国资工程建设部经理储捷高兴地向记者介绍:“这条路建得太是时候了,我们的商业综合体还有3个月就要竣工,有了这条道路,南北贯通,不仅方便大家出行、上下班,也能把综合体带活。”

人民路北侧路西起园林路、东至世伦路,全长600多米,北有迈普科技园,南有崇信商业广场。之前,这里没有正式的道路,只是坑洼的水泥地块,不到世伦路就“断了头”。基于园区和商业体发展需要,崇川区决定将该地块建成可通行的沥青路。

“道路宽24米,设计速度为30km/h,除了双向车道外,还设置了双向人行道,施划了交通标志线,安装了节能路灯,种植了榉树和黄杨,并专门为南侧的崇信商业广场铺设了1000多米的雨水管道。”该条道路业主代表、崇川区城建中心工作人员野天任介绍,工程于去年下半年动工,为了确保能在崇信商业广场开业前完工,施工单位科学合理排好节点,于今年5月正式竣工并完成验收。

崇川区每年都将道路建设纳入为民办实事项目,通过新建、续建、改造,大大畅通了城区交通微循环。今年,崇川区将继续新建道路16条、续建道

路15条、改造道路10条。

新建、续建的31条道路主要集中在工业园区周边、商业地块出让土地周边、安置房周边。目前,人民路北侧路、园林路东侧规划路、爱民路、祥生云境东侧支路、虹桥路北侧规划路等5条道路已完工,其余都在按序时稳步推进。

西起雁荡港路、东至通欣路的观顺路,是今年新建的道路、市考道路项目,也属于新建安置房小区润海花苑周边的配套道路,全长约360米。工程于2月8日开工,目前进展已过半,计划9月份就能竣工。

改造的道路,主要集中在老旧小区内,也是继去年实施的10条最美回家路之后,今年的又10条。主要包含百花大道、朝霞路、虹桥公园路西段、食品路、东赵家巷(人民路—北园路)、南园路(平安路—濠东路)、东大街(工农路—濠东路)、南川园南北路(南川园路—法果路)、学紫路(学田公园东侧路—和畅路)、学田路(工农路—学田公园东侧路)。通过道路翻新、“白改黑”、雨水管线整治等方式完善道路基础功能,同时充分挖掘街角空间,拓展活动休憩场地、增加绿化微景观、增设城市家具小品,让道路兼具文化记忆和人文美感,从而进一步改善群众的生活环境,提升出行的舒适度。目前,这10条道路都已挂网招标,预计本月底可开工,力争年底前全部完工。

记者陈静 实习生谢月

## 免费培养+补助生活费+事业编制 今年我市计划招收354名 农村订单定向医学生

**晚报讯** 12日,市卫健委对外发布“2023年定向医学生免费培养计划”。今年我市计划招354名农村订单定向医学生,实行免学费+免住宿费+补助生活费,毕业后包分配,还有机会进编。

今年我市计划招收农村订单定向医学生354名,其中进编214名。记者了解到,南京医科大学、苏州大学、南通大学、江苏大学、扬州大学、徐州医科大学、南京医科大学康达学院、南京中医药大学招收的本科层次的农村订单定向医学生在本科提前批次录取。若招生计划正常录取未完成,可在本科省控线下适当降分录取,录取时间计划于7月上旬开始;苏州卫生

职业技术学院、江苏医药职业学院、江苏卫生健康职业学院、江苏护理职业学院招收的专科层次的农村订单定向医学生在专科批次录取,录取时间计划于8月上旬开始。

农村订单定向医学生毕业后可参加户籍所在县(市、区)当年组织的基层机构公开招聘或“定向招聘”进编定岗,并按照考试成绩等依次选择工作岗位。未能通过公开招聘或“定向招聘”进编的农村订单定向医学生,由当地卫生健康部门根据考试成绩等情况,按照公开公平的原则安排到村医岗位就业,在服务期内只可参加本县(市、区)乡镇卫生院的公开招聘。

记者冯启榕

## 多家银行存款利率再次集体下调—— “2时代”来了,钱该放在哪?

继上周6大国有银行官宣下调存款利率后,12日,招商银行、浦发银行、光大银行等12家全国性股份制银行也陆续宣布,当日起下调部分人民币存款利率。调整后,股份制银行活期存款年化利率为0.2%,五年期整存整取挂牌年利率最高为2.8%;6大国有银行五年期整存整取挂牌年利率为2.5%。

这意味着,一直被市民视为最可靠的定期存款利息面临缩水。那么,存款利率持续下调为哪般?广大储户该如何守护好自己的“钱袋子”?除了银行存款外,还有哪些理财途径?记者就此进行采访。

### 连番降息 定存利率告别“3时代”

在银行持续面临息差压力,同时还要加大信贷投放的背景下,市场对于存款利率下调早有预期。去年以来,从国有大型银行到股份制银行,再到中小银行,银行业掀起了一番“降息潮”。

今年,银行“降息”动作依旧频频。4月,多个省份的城商行、农商行、村镇银行等纷纷下调人民币存款挂牌利率;5月,又有多家银行发布公告,对通知存款和协定存款利率进行调整,下调幅度在20BP~50BP不等。此次,在国有大型银行的“率队”下,各家股份制银行也继续跟进,再一次集体下调挂牌利率,告别存款利率“3时代”。

记者查询发现,本轮调整中,一年期及以上的中长期限存款是调降的重点。其中,6大行的二年期人民币定期存款利率下调10个基点至2.05%,三年期和五年期挂牌利率均下调15个基点分别至2.45%和2.5%;各股份制银行的各档定期存款利率大部分略高于6大银行,五年期整存整取最高利率为2.8%。

此外,记者还注意到,因“高利息”标签备受追捧,甚至“一单难求”的大额存单利率也“跟风”下降。农行、建行、工行等三年期大额存单利率调降至3%以内。

### 货比三家 “特种兵式存钱”走红

银行存款一直都是我国居民的主要理财方式。今年一季度末,我市存款余额首次突破2万亿元,比年初增加2213亿元,比去年同期多增560亿元。

但是存款利率持续下行,让很多储户开始焦虑起来:国债“秒空”、大额存单“一单难求”、股票基金风险大,银行理财也不再保本。几经对比,用长期存款来抵御风险依旧是“稳健型”居民的主要理财方式。记者在采访中了解到,为应对利率下行,部分储户为争取多点利息“货比三家”,甚至开启“特种兵式存钱”。

不久前,某社交平台上一网友分享一段跨城存款经历引起热议:某银行在上海三年期存款利率3.5%,存款

还额外赠送礼品和积分,而当地的三年期存款利率仅为3.1%,“如果三年定存50万元,可以多赚6000元利息,即使跨城跑一趟还是挺值得的。”

记者在采访中了解到,虽然像此类舍近求远、跨区跨省区存钱的事例在南通并不多见,但不少本地储户认为此举操作性较强,如两地利息差较大也会考虑。同时,部分储户也分享经验说,虽然银行挂牌利率统一下调,但是具体执行利率还是会有一些差异,尤其大小银行之间也存在利率差异,因此,如果选择定期存款也可以“货比三家”。

### 利率调整 如何影响储户“钱袋子”

“银行存款利率下调是利率市场化的必然趋势,符合市场规律。”中国银行南通分行相关专业人士分析认为,银行持续加大对实体经济支持力度,各项贷款利率下行,银行资产端收益率大幅下行。通过存款利率市场化调整机制下调存款利率,在让利实体经济的同时,也为银行自身稳健可持续经营提供保障。

银行降息后,部分资金会从银行存款里“跑出来”,去寻求更高收益的地方。央行发布数据显示,4月人民币存款减少4609亿元,同比多减5524亿元。其中,住户存款减少1.2万亿元。有专家分析认为,除季节性存款回落影响外,不排除居民存款向理财产品等“搬家”。

随着银行存款利率走低,如何存钱和理财又成了投资者讨论的热门话题。中国银行南通分行某理财经理认为,定期存款因其安全性、稳定性居高,依旧可以作为家庭资产的底仓配置。同时,人民币利率仍有下降风险,市民可以拉长存款周期锁定利率。

此外,针对不少储户存款“搬家”,将目光投向国债、外汇、黄金甚至保险等领域,该客户经理也建议,家庭资产配置要综合平衡好风险和收益之间的关系。如果要追求高收益,则必须承受高风险;如果要追求稳健的收益,可以在底仓配置存款以外,适当配置现金管理类理财产品、货币基金以及储蓄国债等产品。

本报记者张水兰